

Второе дыхание стройотрядовца

Может быть, какой-то режиссер
снимет кино о том,
как я строил Национальную библиотеку

Каникулы - самая беззаботная пора, а я в 8 утра уже на ногах. Стою около грозной таблички «Посторонним вход воспрещен». За ней развернулась, пожалуй, главная стройка страны. К новому зданию Национальной библиотеки продолжают стекаться сотни строителей. Начинается очередной рабочий день.

В студотряде БГУ, где мне предстоит провести трудовой день, компания подобралась разношерстная: будущие физики, математики, историки, журналисты. Переодеваюсь в бытовке, получаю каску и прохожу инструктаж. Техника безопасности на объекте соблюдается со всей серьезностью. Мне не удалось увидеть ни одного строителя без каски. Да и в шортах и футболках с коротким рукавом ходить тоже не рекомендуется. Как объяснили мне, для предотвращения химических ожогов.

Сегодня студотряд разгружает гранитные плиты для облицовки. Работа, в общем, непыльная, но плиты весят по 30 и 60 килограммов, поэтому мой энтузиазм быстро проходит. Маленькие плиты носим по двое, большие могут осилить лишь четыре человека. Примерно через полтора часа работы замечаю, что грузовик практически опустел, надежда на близкую передышку откровенно второе дыхание.

Не судьба. Как только с плитами покончено, поступает новое задание — очистить от строительного мусора одно из внутренних помещений библиотеки. После «тяжелой атлетики» махать веником — одно удовольствие.

Но вот и оно — долгожданное время обеда. Столовая располагается в огромной палатке. Очередь в кассу движется быстро. Обеды выглядят довольно аппетитно. Но, правда, многие студотрядовцы носят «ссобойки» и предпочитают питаться на свежем воздухе, расположившись на травке. Подбираюсь к ним и начинаю расспрашивать об их строительской доле.

— Работаем много, но ничего сверхъестественного от нас не требуют, — рассказывает мой коллега, студент факультета журналистики Юрий Миронов. — Относятся с пониманием. Долгосрочно плана, как у остальных строителей, у нас нет, главное — приходиться и уходить

вовремя и выполнять поручения. Причем только на своем участке, чтобы не было желающих переложить свою работу на студенческие плечи.

Вижу, что коллектив в студотряде подобрался хороший, никто от своих обязанностей не отлынивает, к работе относятся ответственно.

— Других не держим, — подтверждает мои наблюдения начальник штаба трудовых дел БГУ, секретарь комитета БРСМ БГУ Александр Ленкевич. — Среди студотрядовцев много тех, кто на лето захотел остаться в столице, университет им предоставляет общежитие. Ведь, чтобы работать, надо где-то жить. Минчане, захотевшие летом побыть вдаль от шумного города, отправились на восстановление Августовского канала. Кроме того, около 200 наших студентов работают на благоустройстве всех десяти общежитий университета: клеят обои, красят, облагораживают территорию.

Но все-таки самая ответственная работа у нас. За теми, кто занят на строительстве Национальной библиотеки, наблюдает вся страна. Студотрядовцы стали настоящими звездами, так часто они общаются с журналистами. Про них снимают сю-



Фото Даниила ЖИЛИНСКОГО, «Р» (из архива)

жеты, пишут заметки, даже экскурсии сюда водят. Недавно, к примеру, на объект приводили будущих архитекторов из БИТУ. Так что скучать не приходится.

Ударной работе — достойную зарплату. Ребята, с которыми я сегодня таскал плиты, рассчитывают получить не меньше 300 тысяч за месяц, а может, и больше. Но не каждому так везет. Кроме желания попасть в студотряд, необходимо и отменное здоровье. Например, не все прошли медкомиссию. Все же работа на высоте не для каждого. Вестибулярный аппарат у ребят проверяли, раскручивая их в специальном кресле, и далеко не все смогли слезть с него сами. Хотя на настоящей высоте, на крыше, из них пока никто так и не поработал.

К концу обеденного перерыва на площадке нас поджидала очередная машина с гранитными плитами. Сегодня будет еще одна, так что нам надо поспешать. Как ни странно, но после обеда работа пошла веселее. Когда все плиты были перенесены, нас направили сколачивать временный настил на лестницу внутри библиотеки. За этим занятием и прошел остаток рабочего дня.

Ровно в пять, изрядно уставший, я засобирался домой. Нелегко хлеб стройотрядовца, ой как нелегко. Зато польза несомненная. К тому же теперь смело могу говорить девушкам, что Национальную библиотеку строил я.

Денис БОЛЬШАКОВ,
студент факультета
журналистики БГУ